

Солдат и офицеров, не вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны из сел:

Большая Елховка -113

Малая Елховка - 16

МЕМОРИАЛ СВЯЗАЛ ТРИ ПОКОЛЕНИЯ

История возникновения мемориального комплекса в центре села Б. Елховка берет свое начало в 1984 году, когда здесь появился памятник – самолет МИГ-15, принимавший участие в корейской войне (1950-1953 гг.). Данное событие было приурочено к юбилею открытия Лямбирского ДОСААФ. Гибель выпускника Большеелховской СОШ Имерякова Вячеслава в Чеченской военной кампании и открытие мемориальной доски с его именем стало вторым этапом на пути формирования этого комплекса. Появление мемориальных досок, посвященных памяти летчика И.С. Малышева и интернационалиста С.Е. Тростина, связало воедино три поколения.

НЕ ВЕРНУЛСЯ С БОЕВОГО ЗАДАНИЯ

Иван Степанович Малышев родился в 1922 году в селе Большая Елховка. Окончил летное училище в Нижнем Новгороде. В 1940 году Лямбирским военкоматом был призван в армию. Воевал в седьмой Воздушной Армии, 261-й штурмовой авиационной Свирской ордена Суворова дивизии. В мае 1943 г. ему было присвоено воинское звание «младший лейтенант», и он был назначен пилотом 694 штурмового авиационного полка. 23.10.44 г. полк в составе 18 самолетов перелетел на аэродром Лоустари и во второй половине дня получил задание: группой, состоящей из шести ИЛ-2, нанести удар по артиллерии противника на огневых позициях в районе Эвре-Стурскугеен. При подходе к цели прямым попаданием снаряда был подбит самолет, который со снижением ушел в южном направлении. Летчик 694-го штурмового авиационного полка не вернулся с боевого задания.

Малышев Иван Степанович награжден орденом Славы III степени. Похоронен в г. Кандалакше Мурманской области.

ОТВАЖНАЯ СВЯЗИСТКА

Шел 1942 год. Полина Федоровна Серебрякова работала телефонисткой в Лямбирской АТС. «Срочно отправить связиста в распоряжение республиканского военкомата», — записала она сообщение, еще не зная, что те-лефонограмма касается именно ее. Так она попала на фронт.

За Кенигсберг немцы сражались упорно, превратив город в неприступную крепость.

Выиграть сражение можно было при четком взаимодействии соединений, но связь оборвалась.

В блиндаже появился генерал и приказал: «Восстановить связь с подразделениями!». Она шла вдоль провода, рискуя своей жизнью, под обстрелом врага. Обнаружила разорванный провод. Попыталась соединить концы кабеля. Не получалось. Выход продиктовала ситуация — соединить обрывки зубами. За находчивость и обеспечение связи с соединениями ее наградили орденом Красной Звезды.

Подразделение, в котором воевала девушка, продвигалось через лес. Полина наткнулась на бомбовую воронку, в которой притаился немецкий солдат. Вскинула винтовку наизготовку и крикнула известное каждому фронтовику: «Хенде хох!» Фриц поднял руки вверх. Полина повела его в подразделение и сдала в разведотдел. За смелый поступок отважная связистка была награждена медалью «За отвагу». Победу Полина Федоровна встретила в Берлине.